

镇江西津渡景区内开“怡红院”？

景区管理方：系商家所为，未经景区批准；涉事酒吧：这是一场高雅派对

仿古门楼上挂着红字招牌“怡红院”，门前，约10名年轻女子身着薄纱古装站成一排……这是8月29日和8月30日晚上，出现在镇江市西津渡景区内某酒吧门口的一幕。现代快报记者了解到，“怡红院”是该酒吧举办的一个古装主题派对名称，前天，在争议声中，这块招牌已被拆除。
现代快报记者 林清智



西津渡景区内的一家酒吧挂起“怡红院”招牌 网友供图(请来领稿费)

酒吧挂“怡红院”招牌惊呆网友

照片是8月31日晚上11点多发布在镇江市某论坛上的，这名网友发问“怡红院是干吗的”？很快便有网友对挂出“怡红院”招牌的行为提出批评，甚至有网友直斥“没有道德底线”。也有少数网友指出，“怡红院”是《红楼梦》

里贾宝玉呆过的地方。昨天上午10点多，记者来到西津渡景区，附近小店店主证实，8月29日和8月30日晚上，酒吧门口确实有“怡红院”的牌子和穿古装的女子，“那两天晚上热闹得不得了。”

酒吧说法

是一场高雅派对，名称来自《红楼梦》

昨天上午记者找到这家酒吧时，酒吧大门紧锁，店门口的仿古门楼和“怡红院”招牌已不复存在。知情人士向现代快报记者表示，当时酒吧门口的宣传广告上，还配有这样的诗句“深庭长日静，两两出婵娟，绿蜡春犹卷，红妆夜未眠”。这4句话出自《红楼梦》第18回《皇恩重元妃省父母 天伦乐宝玉呈才藻》，是贾宝玉写的一首诗的前面部分，诗的名字叫《怡红快绿》。酒吧一名值班工作人员告诉记者，“怡红院”是那两天推出的一个活动，8月31日上午，活动结束后，

酒吧方面就将该招牌拆掉了。昨天下午，现代快报记者电话联系上了酒吧负责人陈先生，他表示，“怡红院”是酒吧策划的一系列主题派对的一部分，名字取材于《红楼梦》里贾宝玉的住所“怡红院”，活动主题和古装有关，是一次高雅的派对，并非网友猜测的和色情、妓院有关。

对于网民们的评论，陈先生感到有些“无奈”，“北京有个地方挂了个招牌‘出台’，有人就觉得黄、色情，但其实和我们一样是被误解了。”

景区回应

已要求对方拆除，今后将加强管理

在景区主管部门西津渡文化旅游有限责任公司，产业发展部一位要求隐名的副主任告诉现代快报记者，他们一开始就不赞成挂这个牌，酒吧是在未经他们批准的情况下制作了门楼、挂起了招牌，上周五他们发现酒吧此举后，也曾进行过劝导。

“这个名字的内涵不是网友们想的那么龌龊，酒吧是年轻人high

的地方，喝酒、唱歌、跳跳舞而已。”

这名副主任表示，虽然她对于网友的议论“感到莫名其妙”，但网友的不理解还是给了他们很大压力，前天，他们就要求保安立刻拆除“怡红院”的招牌，酒吧也自愿拆除。

接下来他们还会继续找酒吧负责人商谈，并在今后加强对景区内商铺的管理。

专家观点

使用这个名称确实不合适

“虽然《红楼梦》里是贾宝玉的院名，但也确实常见于通俗文学作品里的青楼名，容易引起不良社会影响，也可能给管理带来一定麻烦。”江苏大学马克思主义学院副教授、社会学研究学者周海燕则认为，大部分网友没有首先联想到《红楼梦》并不奇怪，“欣赏经典需要一定的文化素养，这种素养需要长期培养，我们现在的家庭和学校在教育上都有较强的功利色彩，经典的阅读比较缺乏。”

周海燕指出，即使酒吧挂牌时就在宣传语中注明和《红楼梦》的关系，也不合适，因为这个名称不是只有一个来源，总会产生歧义，此外，流动社会中宣传面和宣传的时间都是有限的，不能起到很大的作用，“这个事件提醒商家应该考虑问题更全面一些，尽量避免容易产生歧义的言行。”

城市 CITY | 时尚 FASHION | 财富 FORTUNE



现代画报
MODERN
EDGE

以理想主义的方式生活

9月1日刊

一刊三册
主城各大报刊登有售



Weibo 现代画报ModernEdge



WeChat 现代画报

城墙故事

可以触摸的历史

城中百姓+白局艺人+影像记录者+手艺人+文化学者，他们眼中的南京明城墙

专访张近东：苏宁转型这一年

“新人”谢霆锋：痞子、戏子、厨子
演戏、下厨、经营自己的公司……谢霆锋是怎样炼成的

更多精彩内容，尽在《现代画报》9月1日刊

逛街趣！13家南京腔调小店大起底

服装、食肆、首饰、潮品、歇脚地，揭秘城中小店

黄西、Deanna Hartmier、大聪、薛子、叫兽易小星——听他们聊聊喜剧的忧伤
一个人人类学硕士的田野调查——人民到底需不需要广场舞
和张发财谈吃：我不是吃货，吃饭对我来说是一种社交